
Ευαγόρας Παλληκαρίδης 

 

Γεννήθηκε στο χωριό Τσάδα, της επαρχίας Πάφου, στις 26 Φεβρουαρίου 1938. Ήταν 
ένας νέος, ταλαντούχος ποιητής, που είχε πολλή αγάπη για την πατρίδα και το Θεό. 
Ήταν μόλις 18 χρονών, όταν καταδικάστηκε σε θάνατο. Έγιναν πολλές διαμαρτυρίες για 
να σωθεί, αλλά μάταια.  

Στον δικαστή που του ανακοίνωσε την καταδίκη του, είπε: «Ξέρω ότι θα με κρεμάσετε. 
Ό,τι έκαμα, το έκαμα ως Έλλην Κύπριος που αγωνίζεται για την ελευθερία του».  

Απαγχονίστηκε στις 14 Μαρτίου 1957 στις Κεντρικές Φυλακές Λευκωσίας. 

Πατήστε εδώ για να ακούσετε και να τραγουδήσετε το πιο κάτω τραγούδι.  
 
Το τελευταίο γράμμα του Ευαγόρα Παλληκαρίδη 
 
Παλιοί συμμαθηταί, 

Αυτή την ώρα κάποιος λείπει ανάμεσά σας, κάποιος που φεύγει αναζητώντας λίγο 
ελεύθερο αέρα, κάποιος που μπορεί να μη τον ξαναδείτε παρά μόνο νεκρό. Μην κλάψετε 
στον τάφο του, δεν κάνει να τον κλαίτε. Λίγα λουλούδια του Μαγιού σκορπάτε του στον 
τάφο. Του φτάνει αυτό ΜΟΝΑΧΑ. 

1.    Θα πάρω μιαν ανηφοριά θα πάρω μονοπάτια 
να βρω τα σκαλοπάτια που παν στη Λευτεριά. 
Θ΄ αφήσω αδέλφια συγγενείς, τη μάνα, τον πατέρα 
μεσ΄ τα λαγκάδια πέρα και στις βουνοπλαγιές. (Χ2) 
 
2.   Ψάχνοντας για τη Λευτεριά θα ΄χω παρέα μόνη 
κατάλευκο το χιόνι, βουνά και ρεματιές. 
Τώρα κι αν είναι χειμωνιά, θα ΄ρθει το καλοκαίρι 
τη Λευτεριά να φέρει σε πόλεις και χωριά. (Χ2) 
 
3.   Θα πάρω μιαν ανηφοριά θα πάρω μονοπάτια 
να βρω τα σκαλοπάτια που παν στη Λευτεριά. 
Τα σκαλοπάτια θ΄ ανεβώ, θα μπω σ΄ ενα παλάτι, 
το ξέρω θαν απάτη, δεν θαν αληθινό. (Χ2) 
 
4.   Μεσ΄ το παλάτι θα γυρνώ ώσπου να βρω τον θρόνο, 
βασίλισσα μια μόνο να κάθεται σ΄ αυτό. 
Κόρη πανώρια θα της πω, άνοιξε τα φτερά σου 
και πάρε με κοντά σου, μονάχα αυτό ζητώ. (Χ2) 

https://www.youtube.com/watch?v=jwNodQ6zTFU&feature=emb_logo


Γειά σας παλιοί συμμαθηταί. Τα τελευταία λόγια τα γράφω σήμερα για σας. Κι όποιος 
θελήσει για να βρει ένα χαμένο αδελφό, ένα παλιό του φίλο… 

5.   Aς πάρει μιαν ανηφοριά ας πάρει μονοπάτια 
να βρει τα σκαλοπάτια που παν στη Λευτεριά. 
Με την ελευθερία μαζί, μπορεί να βρει και μένα 
Αν ζω, θα με ΄βρει εκεί. 
 


